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ATA 040/2021 

32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 

Com a presença de todos os vereadores, às dezoito horas e quarenta e sete minutos, 

no dia oito de novembro de dois mil e vinte e um (08/11/2021), o Presidente declara 

aberta a trigésima segunda sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e um. Informa 

que não há matéria a ser lida no EXPEDIENTE DA MESA. Declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: Cede a palavra para o vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia 

falando que as cobranças continuam em relação à iluminação pública em nosso 

município, inclusive em programas de rádio. Comenta que no final de semana ocorreu 

uma ação para recuperação de nascentes de água na qual esteve presente 

juntamente com o senhor Valdir Cordeiro e os vereadores Alcides e Jauri, agradece a 

participação de todos e em especial a comunidade do Bairro Reservado que também 

esteve ajudando.  Faz um pedido verbal ao Secretário de Viação Elizeu, que devido 

às fortes chuvas, entupiu um bueiro próximo a propriedade do senhor Valdemar Agnes 

e está prejudicando moradores próximos e pede que sejam tomadas as devidas 

providências. Agradece também o Secretário de Viação Elizeu que prontamente tem 

atendido aos pedidos feitos a ele. Fala sobre o Projeto de Lei que foi aprovado para 

que o funcionário público tenha folga na data de seu aniversário, porém alguns 

disseram que não obtiveram esta folga, e pede para que os funcionários entrem em 

contato com ele para saber se esta Lei está sendo cumprida. O Presidente cede a 

palavra à vereadora Daniela Kunrath da Luz: Inicia comentando que a licitação para 

pavimentação da Rua José Schereiner acontecerá no dia nove de novembro, e no dia 

dez de novembro haverá licitação para aquisição de uma van e no dia onze de 

novembro licitação para aquisição de duas ambulâncias do tipo A. Informa que foi 

homologada a licitação do programa de inseminação artificial no valor de duzentos e 

sete mil reais. Sobre a iluminação pública diz que já teve seu início na localidade de 

São Manoel e posteriormente os demais locais que precisem. O vereador Aguinaldo 

pede aparte e diz ser uma boa notícia que merece divulgação e diz que fica feliz com 

essa informação. A vereadora retoma a palavra e fala sobre o caminhão da coleta do 

lixo que teve problemas mecânicos e comenta que foram revisados todos os veículos 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

2 
 

da prefeitura no começo da gestão e o referido caminhão já apresentava problemas. 

O Presidente cede a palavra ao vereador Jauri Fernandes de Abreu: Faz um pedido 

aos Secretário de Viação e Obras para que seja feito patrolamento na rua Projetada 

C bairro Santa Rita de Cassia próximo à propriedade do senhor Marcio pois encontra-

se intransitável. O Presidente cede à palavra à vereadora Laurinda Lopes Damião: 

Agradece o Secretário de Viação e Obras pelos serviços realizados a pedido da 

população. Agradece também a Secretária de Saúde Daiane, Elizete e demais 

funcionários pelos trabalhos que vem realizando. Pede que seja criada uma Lei de 

parcelamento do IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano), assim facilitaria aos 

munícipes. O vereador Aguinaldo pede aparte e diz que anos anteriores era parcelado 

o IPTU e ainda havia um desconto de vinte por cento nas multas, e ressalta que é de 

grande importância esse pedido. A vereadora Laurinda fala que está sendo cobrada 

pela população, pois muitas não tem condição de pagar em parcela única. O 

Presidente cede a palavra à vereadora Mariely Pereira Moreira: Avisa a comunidade 

da Vila Rica que em breve será feito os serviços de patrolamento e cascalhamento 

nas estradas. Fala que o Executivo informou que logo estarão assinando o 

empréstimo dos dez milhões de reais assim podendo realizar serviços nas ruas dos 

BNH (Banco Nacional da Habitação). Faz um pedido ao Executivo que no distrito de 

São José seja resolvido os problemas da iluminação pública o mais breve possível.  

O Presidente cede a palavra ao vereador Tiago Variza: Pede a colocação de 

iluminação pública próximo a Oficina do Cabrito, pois é uma área que ainda não 

possui. Pede para que seja feito uma lombada na localidade da Conquista em frente 

a propriedade do senhor Silvestre Variza e outra no Assentamento Ouro Verde 

próximo à casa do senhor Messias, há carros que passam em alta velocidade trazendo 

riscos aos morados. A vereadora Daniela pede aparte e fala que em reunião foi 

comentado que quando estiverem fazendo o patrolamento será feito as lombadas. O 

vereador Tiago retoma a palavra dizendo que há tempos vem pedindo, sendo de 

grande importância. Informa que nos próximos dias serão instalados dois parquinhos 

infantis, um na sede e outro em São José, e que haverá licitação de dois tratores no 

valor de trezentos mil reais e que será recebido um valor de seiscentos mil reais para 

localidade do Rio do Tigre, sendo todas emendas do Deputado Federal Pedro Lupion. 
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O presidente Alcides Borges Saldanha: Comenta sobre a emenda impositiva que fez 

juntamente com o vereador Tiago e Jauri com destino as UBS (Unidades Básicas de 

Saúde) da localidade de São Manoel e do distrito de São José a pedido dos 

funcionários, as unidades encontram-se em más condições para realizar os trabalhos 

e atender as necessidades dos pacientes, e a outra parte da emenda fez pedido de 

calcário para associação da localidade Rio Liso, uma forma de apoio e incentivo aos 

pequenos produtores rurais. Declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em discussão 

o Projeto de Lei n.º 020/2021 do Executivo Municipal com a súmula: Estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Município de Santa Maria do Oeste para o exercício financeiro 

de 2022 e dá outras providências. Ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação 

o Projeto de Lei n.º 020/2021 do Executivo Municipal com a súmula: Estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Município de Santa Maria do Oeste para o exercício financeiro 

de 2022 e dá outras providências. E é Aprovado por unanimidade. Coloca em 

discussão a Ata 02 da Reunião da Comissão Processante, nomeada através da 

Portaria n.º 026/2021. Ninguém se manifesta. Coloca em votação a Ata 02 da Reunião 

da Comissão Processante, nomeada através da Portaria n.º 026/2021, a qual requer 

o arquivamento da denúncia. E é aprovada por sete votos. Coloca em discussão o 

Projeto de Lei n.º 007/2021 do Legislativo Municipal com a súmula: Inclui no 

Calendário Cultural do Município o evento Caminho Tropeiro Grupo Bandeira do 

Divino. Ninguém se manifesta. Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 007/2021 

do Legislativo Municipal com a súmula: Inclui no Calendário Cultural do Município o 

evento Caminho Tropeiro Grupo Bandeira do Divino. E é aprovado por unanimidade. 

Declara aprovado o referido Projeto de Lei.  Coloca em discussão a Moção de 

Aplausos n.º 001/2021 com votos de reconhecimento ao Grupo Tropeiro Bandeira do 

Divino. Agradece os demais vereadores por aprovar o Projeto de Lei n.º 007/2021. 

Coloca em única votação a Moção de Aplausos n.º 001/2021 com votos de 

reconhecimento ao Grupo Tropeiro Bandeira do Divino. E é aprovado por 

unanimidade. Declara aprovado a Moção de Aplausos. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo agradece o senhor Clemente e o senhor Vagner 

da Secretaria da Agricultura e o Secretário de Obras Elias Delgado que participaram 

do projeto para proteção das nascentes de água de nosso município. Fala da 
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Secretaria de Saúde que sempre é bem atendido, porém está havendo reclamações 

por falta de médicos em algumas especialidades e que muitas vezes necessitam 

atendimento fora do município. Sobre as emendas impositivas indicou a sua para a 

área da educação na Escola Balbina Almeida de Souza e para a Escola da localidade 

do São Manoel e parabeniza a Secretária da Educação Nilcéia pelo bom trabalho que 

vem desenvolvendo. O vereador João Alex comenta sobre o arquivamento da 

denúncia da Comissão Processante, que será arquivado na Casa de Leis, porém será 

enviado ao Ministério Público e Tribunal de Contas para que seja analisado e tomada 

as devidas providências. Faz um comentário em relação ao problema mecânico do 

caminhão compactador da coleta de lixo, diz ficar triste com esse acontecimento 

devido à falta de manutenção correta e cuidado dos motoristas. Sobre o Refisam 

(Programa Permanente de Recuperação Fiscal de Santa Maria do Oeste) explica que 

esse projeto é do Executivo, e que fez o pedido ao Executivo para regularização do 

IPTU, reduzindo juros, multas e fazendo o parcelamento devido a pandemia alguns 

contribuintes ficaram em atraso mas gostariam de regularizar e com isso o município 

melhora a arrecadação. A vereadora Mariely faz uma explicação sobre a 

especialidade do Otorrinolaringologista que o município faz pelo consórcio CIS 

(Consórcio Intermunicipal de Saúde) e estas consultas são eletivas  e não de 

emergências  por isso são mais demoradas, porém é feito acompanhamento e 

cirurgias pelo SUS(Sistema Único de Saúde) dentro dessa área e é feito até 

campanhas para essas cirurgias eletivas. A vereadora Daniela fala sobre o prejuízo 

gerado ao município com o problema mecânico do caminhão da coleta do lixo e as 

pessoas sofrem com o acúmulo de lixo e fala que existem outros veículos em situação 

precária que podem vir a resultar no mesmo problema. O Presidente reafirma que a 

Ata da Comissão Processante foi aprovada por sete votos. Declara encerrada a 

sessão. 
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_____________________   _____________________    ______________________ 

Alcides Borges Saldanha          Tiago Variza                           Mariely Pereira Moreira 

        Presidente                      Vice-Presidente                             Primeira Secretária 

 
 
 

    ____________________    ____________________     ____________________ 

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                                Vereador 


